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KOMENTÁŘE 

LIDÉ 

Koruna poprvé v historii pod 26,00 Kč/EUR 
Koruna dnes po 10:30 poprvé v historii prolomila hranici 26,00 Kč za euro a obchodovala se na 

25,99 Kč/EUR. Za posílením stojí zveřejněná data o listopadové inflaci. Proti dolaru se česká měna 
posunula na 17,73 Kč/USD a přiblížila se také k rekordu. Vyplývá to z informací serveru Patria Online. 

Nezaměstnanost v listopadu klesla  
Míra nezaměstnanosti v listopadu klesla na 5,6 % z říjnových 5,8 %, oznámilo ministerstvo 

práce a sociálních věcí. Jde o nejnižší údaj za posledních devět let. Ekonomové odhadovali 5,7 %. 

Platební bilance prohloubila schodek  
Běžný účet platební bilance skončil ve 3. čtvrtletí ve schodku 47,8 mld. Kč; před rokem deficit 

činil 39,6 mld. Kč, oznámila ČNB. Od ledna do konce září vykázal běžný účet deficit 73,9 mld. Kč. 

OECD předpovídá ČR zmírnění růstu ekonomiky 
Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD) předpovídá ČR na příští rok snížení 

tempa hospodářského růstu, soukromé spotřeby i vývozu, značné zvýšení inflace, ale také další snížení 
nezaměstnanosti a výrazné snížení schodku veřejných financí. Předpovědi obsahuje pravidelná půlroční 

Ekonomika má nejlepší období za sebou 

Guvernér ČNB získal  
cenu Karla Engliše 

Guvernér České národní banky 
Zdeněk Tůma získal cenu Karla 
Engliše, kterou od roku 1994 
uděluje Nadace Universitas 
Masarykiana za aktivity v eko-
nomické oblasti. Cenu v minu-
lých letech získali například 
Josef Tošovský, Václav Klaus, 

František Vencovský, Jacob A. Frenkel a Robert 
Hollmann. Laudatio u příležitosti udělení tohoto 
ocenění přednesl Vladimír Dlouhý. Projev Z. 
Tůmy pod názvem "Měnová politika ve 21. sto-
letí" je k dispozici na webu http://www.cnb.cz. 
Nový finanční arbitr, 
staronový zástupce 
Staronovým zástupcem finančního arbitra Posla-
necká sněmovna zvolila dosavadního zástupce 
Petra Scholze (51). Další pětileté funkční období 
mu začne 6. března příštího roku. Scholze navrh-
la například Hospodářská komora hlavního města 
Prahy a Asociace finančních zprostředkovatelů a 
finančních poradců. 
Novým finančním arbitrem zvolila sněmovna již 
koncem října finančního a ekonomického porad-
ce Františka Klufu (38). Tomu začne funkční 
období 2. ledna. 
Finančního arbitra a jeho zástupce volí Poslanec-
ká sněmovna na pět let. Oba mají postavení ve-
řejného činitele. Na starosti má hlavně mi-
mosoudní vyrovnání sporů ve vybraných oblas-
tech bankovní činnosti. 
Pieter van Groos  
odešel z GE Money Bank  
Dosavadní generální ředitel GE Money Bank a 
hlavní manažer skupiny GE Money pro ČR a 
Slovensko Pieter van Groos ve svých funkcích 

Páteční údaje o 6% růstu HDP ve 3. 
čtvrtletí podle analytiků naznačují, že nejlepší 
období má již česká ekonomika za sebou. Příští 
rok se totiž kvůli inflaci a vládní reformě sníží 
spotřeba, která je v současnosti hlavním tahou-
nem ekonomiky, a růst HDP tak klesne podle 
řady odhadů ke 4 % až 4,5 %. 

"Česká ekonomika svým růstem ve 3. 
kvartálu nezklamala své příznivce. Zároveň se 
ale potvrdilo, že má své nejlepší období již za 
sebou. Růst ekonomiky zvolňoval již druhý 
kvartál po sobě, s čímž nehnula ani mírná revi-
ze předchozích dat," uvedl analytik UniCredit 
Bank Pavel Sobíšek. 

Česká ekonomika však i přes zpomale-
ní podle analytika ČSOB Petra Dufka roste více 
než dvojnásobným tempem ve srovnání se sta-
rou evropskou patnáctkou i celou EU27. 
"Vzhledem k výsledkům starých členských zemí 
EU se ukazuje, že nové členské země – až na 
výjimky (Maďarsko) – dokážou velmi silně 
využívat příležitosti, které jim nabízí společný 
trh po vstupu do unie. EU teď funguje jako 
dvourychlostní ekonomika, kde na jedné straně 
růst starých zemí dosahuje jen velmi umírně-

ných hodnot a na straně druhé nové země zaží-
vají velmi silný boom," uvedl Dufek. 

Ekonomiku nadále táhnou podle Sobíš-
ka domácnosti svou spotřebou a podniky spo-
lečně se státem svými investicemi. "Obrázek se 
začne postupně měnit počínaje posledním čtvrt-
letím roku, kdy na spotřebitelskou poptávku 
dolehne inflace a možná i určitá obava z dů-
sledků ekonomických reforem," upozornil s tím, 
že příští rok růst HDP klesne ke 4 %. 

Spotřeba i podle Jiřího Škopa z Ko-
merční banky zůstává hlavním tahounem letoš-
ního růstu. Důvodem je silný růst reálných 
mezd, zvyšující se zaměstnanost, růst spotřebi-
telských úvěrů a štědrá předvolební politika. 
"To se však příští rok změní, když nová reforma 
naopak bude působit restriktivně a růst reál-
ných mezd také zpomalí díky akcelerující infla-
ci," odhadl. 

Letos podle analytika České spořitelny 
Davida Navrátila ekonomika udrží růst blízko 6 
%, ale v příštím roce očekává zpomalení ekono-
miky díky reformám na 4 % až 4,5 %. "Nejvíce 
bude postižena spotřeba domácností," uvedl. 

Z D R O J :  Č T K  

EKONOMIKA 

Potraviny dále akcelerují inflaci 
Míra inflace v ČR v listopadu mezimě-

síčně přidala 0,9 %. Meziroční míra inflace tak 
akcelerovala z říjnových 4,0 % na 5,0 %. Trh 
očekával výsledek 4,5 %, náš odhad činil 4,8 %. 
Za zrychlením inflace nad odhady stojí přede-
vším potraviny, což samo o sobě tak překvapivé 
není. Jejich meziměsíční nárůst činil 4,0 %. 
Zvyšovaly se také ceny u čerpacích stanic. 
Směrem dolů na inflaci působily ceny rekreací 
a některých potravin.  

Bohužel je zřejmé, že inflace na začát-
ku příštího roku bude začínat šestkou. Důvo-
dem bude zvyšování snížené sazby DPH, spo-

třební daně z cigaret, pokračující deregulace 
nájemného a růst cen energií.  

Meziroční míra inflace je nyní o více 
než procentní bod nad prognózou ČNB. S tím 
ale ČNB nic neudělá. Obavy  působí potenciální 
nárůst inflačních očekávání. Sazby tak prozatím 
stále míří nahoru, ale s aktuální sílou koruny 
může ČNB se zvýšením sazeb vyčkávat do 
příštího roku. Růst klíčové reposazby ČNB o 
25bp na 3,75 % čekáme v prvním čtvrtletí 2008.  

M i c h a l  B r o ž k a ,   

e k o n o m i c k ý  v ý z k u m  R a i f f e i s e n b a n k  

V prosincovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

• dynamice a vizích v ekonomice 
• vkladech v bankách 
• finančních skupinách a stabilitě 
• pojistném trhu v ČR 
• roli Basel II 
• novém hráči na bankovním trhu 
• investicích do komodit 
• využití IT v pojišťovnách   

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 

 

http://www.cnb.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
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zpráva o hospodářských výhledech členských i některých dalších zemí, kterou OECD vydala v Paříži. 
České hospodářství celkově označuje za prosperující a oceňuje nové úsilí o ozdravení veřejných financí. 
Ve zprávě stojí, že po loňském růstu HDP o 6,4 % by mělo letos tempo růstu být 6,1 % a v příštím roce 
4,6 %. V roce 2009 by růst měl činit 4,9 %. Za příčinu předpokládaného snížení označuje OECD omeze-
ní spotřeby kvůli zvýšení nepřímých daní a regulovaných cen, které přijde začátkem roku 2008.  

Poslanecká sněmovna schválila státní rozpočet  
Poslanecká sněmovna schválila vládní návrh státního rozpočtu na příští rok. Rozpočet předpo-

kládá celkové výdaje 1,107 bil. Kč. Příjmy mají činit 1,037 bil. Kč, schodek by měl představovat téměř 
71 mld. Kč. Příjmy rozpočtu poprvé překročily 1 bl. Kč. Předlohu musí ještě podepsat prezident.  

Přebytek zahraničního obchodu v říjnu rekordní  
Zahraniční obchod skončil v říjnu přebytkem 8,6 mld. Kč, což je meziročně o 4,8 mld. kč více a 

vůbec nejvyšší říjnový přebytek v historii ČR. Oznámil to Český statistický úřad. Říjnové výsledky 
podle analytiků ukazují, že se českému exportu stále daří i navzdory sílící koruně.  

Státní rozpočet skončil v přebytku 12,8 mld Kč 
Stát hospodařil ke konci listopadu s přebytkem 12,8 mld. Kč. Loni ke konci listopadu skončil 

státní rozpočet v deficitu 30,9 mld. Kč.  

Dluhy domácností opět vzrostly 
Zadlužení českých domácností se v říjnu opět zvýšilo. Dluhy domácností u bank a finančních 

institucí stouply asi o 7 mld. Kč na 679,1 mld. Kč. Meziročně dluhy domácností vzrostly asi o 166 mld. 
Kč, vyplývá z údajů ČNB. V průměru tak na každého Čecha připadal dluh více než 65 000 Kč.  

Kampeličky v září zvýšily zisk na 78 mil. Kč  
Kampeličky, které jsou členy Asociace družstevních záložen, zvýšily za tři čtvrtletí 
zisk na 78,2 mil. Kč. Meziroční nárůst činil zhruba 8 %. Vklady členů vzrostly proti 
stejnému období loni asi o 63 % na 6,57 mld. Kč. Informovala o tom Asociace druž-
stevních záložen, která sdružuje většinu fungujících kampeliček.  

MF chce vydat domácí dluhopisy až za 165 mld. Kč  
Ministerstvo financí plánuje v roce 2008 vydat na domácím trhu střednědobé a dlouhodobé 

dluhopisy v objemu 75,1 až 165 mld. Kč. Vyplývá to ze strategie financování a řízení státního dluhu na 
rok 2008. Celkově úřad počítá s tím, že by si vláda měla v příštím roce půjčit až 179,7 mld. Kč.  

500 nejrychleji  
rostoucích IT firem 
Celkem sedm českých technologických firem se 
umístilo v žebříčku Fast 500 společnosti Deloitte 
pro nejrychleji rostoucí podniky v Evropě, na 
Středním východě a v Africe. Nejúspěšnější byla 
skupina internetových obchodů Internet Mall, 
která skončila na 114. místě. První místo obsadi-
la izraelská firma Voltaire, která nabízí serverové 
spínače a software. Její výnosy vzrostly za po-
sledních pět let o 50612 %t. Druhý skončil rov-
něž izraelský dodavatel řešení mobilního obsahu 
Celltick Technologies, který zvýšil výnosy o 
29627 procenta. Třetí byl tvůrce mobilních plat-
forem Runcom Technologies také z Izraele. Vý-
nosy Internet Mall rostly o 1368 %. Z celkového 
počtu 500 firem zařazených do žebříčku Fast 500 
je jich nejvíce z Velké Británie (81) a z Francie 
(68). Technologickým oborům nadále dominují 
softwarové firmy, kterých je v žebříčku 200.  

TECHNOLOGIE 

BANKY 
Průběžné výsledky hlasování ve Zlaté koruně 

Již měsíc probíhá na internetu úvodní kolo hlasování, jenž určí dvanáct finančních 
produktů postupujících do závěrečného klání o „Cenu veřejnosti“, jednu z dvou 
hlavních cen 6. ročníku prestižní soutěže Zlatá koruna. Na rozdíl od „Novinky 
roku“, kterou uděluje jako hlavní cenu odborná porota soutěže, je „Cena veřejnosti“ 
anketou, jaké produkty z široké nabídky preferují a oceňují samotní klienti. „Podle 
údajů, které po měsíci máme, je účastníků hlasování téměř dvakrát více než v minu-
lém ročníku. Růst počtu odevzdaných hlasů svědčí o tom, že lidé stále více soutěž 
sledují a výsledky je zajímají. Očekáváme, že se zájem bude nadále zvyšovat. Pře-

svědčuje nás o tom výrazný nárůst návštěvnosti nejen našeho finančního serveru www.zlatakoruna.info 
ale i zlatakoruna.idnes.cz společného projektu s iDnes,“ říká Pavel Doležal, ředitel Zlaté koruny. Za 
první měsíc od vyhlášení hlasování bylo odevzdáno 2779 platných hlasů pro 245 různých produktů. 

Opět anketa o nejabsurdnější bankovní poplatek  
Portál www.bankovnipoplatky.com vyhlásil 3. ročník ankety o nejabsurdnější bankovní popla-

tek. Tentokrát se anketa uskuteční nejen v ČR, ale i na Slovensku. O přízeň hlasujících se bude ucházet 
20 absurdních bankovních poplatků. Po skončení 3. ročníku ankety se uskuteční supervolba, tj. volba 
nejabsurdnějšího bankovního poplatku ze tří vítězných poplatků. Odkaz pro hlasování: http://
www.bankovnipoplatky.com/nejabsurdnejsi-poplatek-2007/.  

Zlatá karta a asistenční služby k Osobnímu účtu  
Visa Gold Partner a Asistenční služby pro motoristy a domácnosti jsou dalšími produkty a služ-

bami, kterými Česká spořitelna rozšiřuje nabídku Osobního účtu. Debetní karta Visa Gold Partner nabízí 

Chcete-li dostávat zdarma  
newsletter časopisu  

 

BANKOVNICTVÍ,  
 

přihlaste se na adrese  
pdf.bankovnictvi@economia.cz  . 

skončil. S platností od prosince je pověřen říze-
ním společností GE Money v ČR a na Slovensku 
Christoph Glaser, dosavadní finanční ředitel 
společnosti. Nový generální ředitel by měl být 
podle něj jmenován během několika měsíců. 
Meloun vede akviziční 
financování v ČSOB 

Novým ředitelem útvaru ČSOB 
akviziční financování je od prosin-
ce Ivan Meloun (32). V ČSOB 
pracuje již od roku 2000, poslední 
tři roky přímo v oboru, který nyní 
vede. Doposud měl na starosti 

strukturování transakcí za využití seniorního a 
mezaninového financování.  
Ivan Meloun působí na finančních trzích od roku 
1996, je držitelem makléřské licence a od samé-
ho začátku se věnuje oblasti investičního ban-
kovnictví. Svou 11letou kariéru zahájil v Komisi 
pro cenné papíry, v odboru obchodníků s cenný-
mi papíry. Neocenitelné zkušenosti s restruktura-
lizací společností posléze získal během let 2000-
2003, kdy v ČSOB řídil odbor restrukturalizace 
finanční skupiny IPB a kdy dokončil několik 
významných transakcí na českém kapitálovém 
trhu. Praktické poznatky s fungováním fondové-
ho businessu získal během dvou letého působení 
v ČSOB Asset Managementu. 
Ivan Meloun je členem výboru pro kapitálový trh 
při Americké obchodní komoře, vystudoval fa-
kultu financí a účetnictví na VŠE v Praze.  
Smolová manažerkou  
interní komunikace GE  

Na pozici manažerky interní komu-
nikace GE Money pro Českou a 
Slovenskou republiku od prosince 
nastupuje Klára Smolová (35). 
Bude odpovídat za veškerou komu-
nikaci v rámci společnosti, interní 

kampaně a plnění komunikační strategie.  

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 12. prosince 2007 na seminář: 
FINANCOVÁNÍ ECO-ENERGETICKÝCH PROJEKTŮ   
lektor: Ing. Martin Beutl, MBA 
Cílem semináře je vysvětlit pojmy a principy obnovitelných zdrojů energie a porovnat jednotlivé druhy  
jejich využití v ČR. Dále pak porozumět filozofii a principům zelené energie z pohledu investora, trendům  
a mechanismům byznysu v kontextu ČR i EU a v neposlední řadě získat základní informace o legislativě, 
realizaci a finančních souvislostech projektů v oblasti zelené energie. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.zlatakoruna.info
http://www.bankovnipoplatky.com
http://www.bankovnipoplatky.com/nejabsurdnejsi-poplatek-2007/
mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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nadstandardní transakční limity a díky svému zařazení mezi produkty Plus Osobního účtu je dostupná i 
klientům, kteří o zlaté kartě zatím neuvažovali. S Asistenční službou pro motoristy a domácnosti bude 
mít klient jistotu, že mu při poruše auta nebo havárii v domácnosti bude kdykoli poskytnuta pomoc.   

ÚOHS: HVB a ČP správci evropských miliard  
Antimonopolní úřad znovu potvrdil HVB Bank (nyní UniCredit Bank) a Českou pojišťovnu 

jako správce více než 100 mld. Kč z evropských fondů. Na tendr MF ČR si stěžovala Česká spořitelna, 
původní správce, který v nové soutěži neuspěl. Tvrdila, že někteří uchazeči nesplnili podmínky a HVB 
nabídla mimořádně nízkou cenu, jen 50 haléřů. I po doplnění důkazů úřad rozhodl, že bylo výběrové 
řízení v pořádku. Spořitelna se může obrátit na soud. 

Raiffeisenbank a eBanka mají přes 100 poboček 
Raiffeisenbank a eBanka minulý týden otevřely v Praze dvě nové pobočky. Jubilejní 100. ote-

vřenou pobočkou se stala pobočka v Zenklově ulici na Praze 8. Nová obchodní místa bude banka oteví-
rat i v příštím roce. Klienti obou poboček mají zároveň po dobu tří měsíců od otevření pobočky možnost 
získat vedení nového účtu eKonto zdarma na tři měsíce.  

UniCredit Bank poradí s investicí do umění 
Od listopadu nabízí UniCredit bank novou exkluzivní službu pro klienty segmentu Privátního 

bankovnictví. Na trhu se prostřednictvím rozšířených služeb UniCredit Bank objevuje Artbanking nabí-
zející poradenství v oblasti umění. „UniCredit Bank jej v této formě nabízí jako první v ČR a odlišuje se 
tím od běžné bankovní nabídky,“ představuje novou bankovní službu Jan Troníček, ředitel divize privát-
ního bankovnictví banky. „Poradenství nabízíme v oblasti nákupu a prodeje uměleckých děl,  při sesta-
vování sbírek a jejich zhodnocování a v oblasti odborné péče o umělecké předměty,“ dodává Troníček. 

Diners Club Road Account nyní i na pobočkách KB  
Komerční banka začala nabízet platební prostředek pro úhradu mýtného – kartu Diners Club 

Road Account. Karta je určena pro firmy a podnikatele v silniční dopravě s pravidelnými přejezdy ČR a 
Rakouska, kterým poskytuje cenově výhodný způsob následné úhrady mýta. Diners Club Road Account 
je tzv. charge karta, což znamená, že klient hradí mýtné transakce čerpáním krátkodobého bezúročného 
úvěru se splatností až 48 dní. Současně hradí velmi nízký servisní poplatek ve výši 45 Kč měsíčně.  

MasterCard balí dárky 
Od 1. do 23. 12. 2007 probíhá v ČR vánoční kampaň pro všechny držitele platebních 
karet MasterCard. Každý vánoční dárek zaplacený touto kartou, zabalí MasterCard 
zdarma v jednom z 15 nákupních center po celé ČR. Na vybraných místech v obchod-
ním centru bude každý den až do Vánoc připraven tým profesionálů, kteří dárek po 
předložení potvrzení o platbě kartou MasterCard zdarma stylově zabalí.  

Červené konto Poštovní spořitelny s vyššími úroky 
Poštovní spořitelna nabídne od 15. prosince Červené konto s vyšší úrokovou sazbou ve výši 

3,00 % p.a. v pásmu od 50 000 Kč. Spořicí účet, který je v prodeji od července, se tak stává jedním z 
nejvýhodnějších a nejdostupnějších produktů svého typu na trhu. Spořicí investiční účet Poštovní spoři-
telny, který kombinuje spořicí účet s investicí do podílového fondu, mění také úrokové sazby. Jeho spoři-
cí část bude od poloviny prosince úročena úrokovou sazbou od 3,05% p.a. 

KB změní ceny vybraných produktů a služeb 
Od 1. ledna 2008 Komerční banka upraví některé ceny za produkty a služby. „Na jedné straně 

dochází k výraznému snížení vybraných poplatků za často využívané služby a měsíčních poplatků u ně-
kterých balíčků. Na straně druhé KB reflektuje změny v některých nákladových položkách, jako jsou 
například náklady spojené s papírovými výpisy, proto jsou některé položky v Sazebníku navýšeny. Před-
pokládáme, že celkový efekt bude pro většinu klientů neutrální nebo bude reprezentovat mírné navýšení 
poplatků hluboko pod úrovní míry inflace v ČR v roce 2008,“ uvedl výkonný ředitel pro marketing KB 
Zdeněk Mojžíšek. Plná verze nového Sazebníku je k dispozici na www.kb.cz a obchodních místech KB.  

ČSOB opět nejlepší bankou pro směnné operace  
Již po páté v řadě je podle prestižního ekonomického časopisu Global Finance ČSOB Nejlepší 

bankou pro směnné operace v ČR pro rok 2008. V hodnocení nejlepších bank tak ČSOB navázala na 
vítězství ve stejné kategorii z předchozích let. Časopis rozhodl o ocenění na základě objemu transakcí 
banky, podílu na trhu, kvality klientského servisu, konkurenčního stanovovaní cen a užití inovativních 
technologií. Na devizových službách ČSOB oceňují podle časopisu Global Finance malé a střední firmy 
zejména dostupnost, pružnost a cenovou (kurzovou) konkurenceschopnost. Call centrum ČSOB napří-
klad umožňuje klientům obchodovat za aktuální směnné kurzy. 

ZE ZAHRANIČÍ 
Inflace v eurozóně  
v listopadu stoupla  

Meziroční míra inflace spo-
třebitelských cen v eurozóně 
v listopadu stoupla na 3 % z 
2,6 % v předchozím měsíci. 
Dostala se tak na nejvyšší 

úroveň od května 2001, kdy se vyšplhala až na 
rekordních 3,1 %. Oznámil to Eurostat na zákla-
dě prvního rychlého odhadu. Přesnější údaje o  
inflaci v eurozóně zveřejní v polovině prosince. 
ČSOB podruhé v řadě 
Nejlepší bankou v ČR 
ČSOB opět získala prestižní ocenění Nejlepší 
banka roku 2007 v České republice, které každo-
ročně uděluje časopis The Banker z vydavatelské 
skupiny Financial Times. Největší česká banka 
potvrdila loňské vítězství na základě celkového 
výkonu, kvalitativních úspěchů, finanční stability 
a inovativnosti. Ocenění Nejlepší banka roku je 
každoročně udělováno vybraným finančním 
ústavům ze 143 zemí světa na základě detailního 
dotazníku, v němž The Banker hodnotí finanční 
výsledky, růst tempa a ukazatele výkonu za před-
chozí období, ale také zavádění nových technolo-
gií a strategický rozvoj přihlášených finančních 
ústavů. Letos se rozhodovalo mezi 457 bankami.  
Brusel schválil vznik 
podniku PPF a Generali  
Evropská komise schválila vznik společného 
pojišťovacího podniku české finanční skupiny 
PPF a italské Generali, který se stane nejsilnější 
v regionu střední a východní Evropy. Podle EK 
transakce nenaruší hospodářskou soutěž a společ-
ný holding bude nadále čelit významné konku-
renci velkých pojišťoven. 
Export českých podniků 
na Ukrajinu roste 
Již rok je v Čechách zastoupena jedna z deseti 
největších ukrajinských bank – Bank Forum. Její 
zastoupení se zabývá především organizací ex-
portního financování z ČR na Ukrajinu. Dosud 
Forum Bank zajistila pro české podniky transak-
ce v hodnotě více než 3 mil. EUR.   
Zrychlení růstu  
v EU i v eurozóně  
Tempo hospodářského růstu v eurozóně i v celé 
EU se ve 3. čtvrtletí zrychlilo. Eurostat potvrdil, 
že ekonomika EMU stoupla o 0,7 % proti 2. 
čtvrtletí, kdy vzrostla o 0,3 %. V EU se tempo 
růstu zvýšilo na 0,8 % z předchozích 0,5 %. 
Británie snížila  
klíčovou sazbu na 5,5 % 
Britská centrální banka snížila klíčovou úroko-
vou sazbu o čtvrt procentního bodu na 5,5 %. 
Úroky tak klesly poprvé za více než dva roky. 
Rato do banky Lazard  
Rodrigo Rato, který počátkem listopadu odstou-
pil z funkce výkonného ředitele Mezinárodního 
měnového fondu, nastoupí 1. února do globální 
investiční banky Lazard. Bude zde pracovat jako 
jeden z výkonných ředitelů divize investičního 
bankovnictví. Rato dříve působil jako španělský 
ministr hospodářství a letos oznámil, že ze sou-
kromých důvodů opustí funkci šéfa MMF dva 
roky před ukončením mandátu. V bance Lazard 
bude Rato působit v podobné funkci, kterou zde 
zastává někdejší poradce bývalého amerického 
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prezidenta Billa Clintona Vernon Jordan. Oba 
bývalí politici budou přímo podřízeni generální-
mu řediteli Lazard Bruceovi Wassersteinovi.  
Úvěrová krize v USA 
připravuje o křesla  
Úvěrová krize a další problémy, které zasáhly 
finanční trhy nejen v USA, ale i jinde ve světě, si 
vyžádaly hlavy už několik šéfů největších bank 
na Wall Street. Nejdříve byl nucen odejít šéf 
banky Merrill Lynch Stanley O'Neal (56), pozdě-
ji se přidal ředitel finanční společnosti Citigroup 
Charles Prince (57) a nejnověji také jedna z pre-
zidentek banky Morgan Stanley Zoe Cruzová 
(52). Posledně jmenovaná sice není úplně nejvyš-
ší představitelkou banky, je ale ženou, která na 
Wall Street pravděpodobně pobírala nejvíce 
peněz, a patřila tak logicky k nejvlivnějším že-
nám v amerických korporacích. Její odchod je o 
to překvapivější, že generální ředitel John Mack 
se ji podle některých zdrojů ještě začátkem listo-
padu chystal jmenovat svou nástupkyní. 
Zaměstnanci AXA: 5,10 % 
akciového kapitálu  
Finanční skupina AXA dne 20. srpna 2007 ozná-
mila spuštění programu nazvaného Akciový plán 
2007, neboli navýšení akciového kapitálu vyhra-
zeného pro zaměstnance skupiny z celého světa. 
Do akcií v rámci Akciového plánu 2007 investo-
valo přibližně 44 tisíc zaměstnanců z 36 zemí, 
což představuje zhruba 39 % všech oprávněných 
zaměstnanců. Ve srovnání s rokem 2006 tak 
počet upisovatelů stoupl téměř o 50 %. Zaměst-
nanci investující v rámci Akciového plánu budou 
mít přímá hlasovací práva na valných hromadách 
akcionářů AXA a budou tak moci přímo vyjadřo-
vat své názory na rozhodnutí týkající se strategie 
skupiny AXA. Po skončení Akciového plánu 
2007 vlastní zaměstnanci AXA přibližně 5,10 % 
akciového kapitálu a 6,29 % hlasovacích práv. 
Generali: další akvizice 
Italská Generali, která je podle tržní hodnoty třetí 
největší pojišťovnou v Evropě, by mohla nejpoz-
ději na počátku příštího roku oznámit novou 
akvizici. Zájem má hlavně o koupě společností v 
USA a v Asii. Uvedl to generální ředitel Generali 
Giovanni Perissinotto. "Vidím možnost (akvizice) 
kdykoli mezi současnou dobou a první částí roku 
2008," uvedl Perissinotto. Současně však dodal, 
že Evropa není nyní ideálním trhem pro akvizice, 
protože cena majetku je zde nyní ve srovnání s 
dalšími regiony příliš vysoká.  
Nasdaq otevřel pobočku 
v Číně 

Druhý největší 
americký burzovní 
trh Nasdaq otevřel 
pobočku v Číně. 
Nasdaq již obcho-
duje s akciemi 52 

čínských firem a chce na prudce rostoucím čín-
ském trhu dále expandovat. Světové akciové 
burzy se snaží přilákat čínské firmy, což by jim 
také výrazně zvýšilo obrat, protože investoři po 
celém světě by rádi využili nynějšího razantního 
růstu cen čínských akcií.  
Letos na trh Nasdaq vstoupilo 19 čínských firem 
a celková tržní hodnota 52 obchodovaných spo-
lečností z Číny dosahuje 57 mld. USD, uvedl šéf 
čínské pobočky Nasdaq Kuang Sü. Sü očekává 
ještě do konce roku vstup nejméně jedné čínské 
firmy a předpokládá i úspěšný rok 2008. Za 
zvláště aktivní v tomto směru označil podniky z 
energetického sektoru.  

Nové hypoteční zástavní listy České spořitelny  
Česká spořitelna vydala novou emisi hypotečních zástavních listů (HZL) v rámci dluhopisového 

programu v celkovém objemu 1 000 000 000 Kč se splatností 29. 11. 2023. HZL nejsou určeny k prodeji 
drobným investorům v pobočkách České spořitelny. Více na www.csas.cz.   

Při konsolidaci úvěrů lze získat další hotovost  
Raiffeisenbank a  eBanka od listopadu rozšířily možnosti využití spotřebitelského úvěru Rychlá 

půjčka. Ten nyní umožňuje při konsolidaci půjček kombinaci neúčelového a účelového čerpání. „Úče-
lová část je použita na konsolidaci dříve poskytnutých úvěrů. Klient nyní může získat i hotovost navíc, 
jejíž použití je zcela na jeho potřebách,“ uvedla vedoucí spotřebitelského financování Martina Šedová. 
Maximální výše úvěru činí 500 tis. Kč, splatnost mezi 6 a 120 měsíci. Úvěr lze získat bez zajištění.  

Další hypoteční zástavní listy České spořitelny  
Česká spořitelna vydala 6. prosince novou emisi hypotečních zástavních listů (HZL) v celkovém 

objemu 3 000 000 000 Kč. Splatnost byla stanovena na 6. 12. 2022. HZL nejsou určeny k prodeji drob-
ným investorům v pobočkách České spořitelny. Česká spořitelna dále vydala o den později i emisi HZL 
o objemu 5 000 000 000 Kč a splatností 7. 12. 2017.  

Tempo růstu objemu hypoték zřejmě zpomalí  
Tempo růstu hypotečního trhu bude příští rok ve srovnání s posledními pěti 
lety zřejmě zpomalovat. Zdaleka to však neznamená konec boomu hypo-
tečních úvěrů, ale pouze přechodné zpomalení, uvedl hlavní ekonom České 
spořitelny Viktor Kotlán. Mezi hlavní faktory, které budou ovlivňovat příští 
rok hypoteční trh, Kotlán zařadil zvýšení DPH a úrokových sazeb. Úvěry 
na bydlení si proto lidé raději brali ještě letos. "Čísla, která vidíme za první 
tři čtvrtletí letošního roku, jsou skutečně extrémní a myslím si, že právě v 

nich je zahrnuto určité předzásobení," dodal. Generální ředitel Hypoteční banky Jan Sadil v říjnu odha-
dl, že růst objemu nových hypoték se v roce 2008 sníží přibližně na 10 %. Podle některých analytiků by 
mohl hypoteční trh za letošní rok stoupnout až o polovinu. Krize na americkém trhu s hypotékami bude 
mít podle Kotlána na ČR jen nepřímý vliv. Větší dopad bude mít americká krize na EU jako celek, proto-
že banky nebudou schopny půjčovat tolik jako v minulosti.  

Podle ČSOB se půjčkám nebrání ani bohatší lidé 
Přestože vánoční svátky jsou časem zvýšeného zájmu o půjčky, bankéři neočekávají, že by to 

nějak výrazně zamíchalo celkovým stavem úvěrů. Lidé totiž daleko více rozkládají své půjčky v průběhu 
celého roku a navíc dále pokračuje trend posilování úvěrů na bydlení na úkor půjček na spotřebu. Zájem 
o půjčky není omezen na specifickou skupinu občanů. O úvěry mají zájem lidé ze všech věkových či 
příjmových skupin, tedy i lidé s nadprůměrnými příjmy nad 20 000 Kč. Vyplývá to ze sledování a 
podrobného průzkumu chování domácností, které si nechala udělat ČSOB u výzkumné agentury NMS. 
„Lidé se s výjimkou bydlení rozhodují o půjčce poměrně spontánně. Výsledkem například je, že financo-
vání auta či nákup vybavení do domácností řeší osmi různými způsoby, což samo o sobě svědčí, že v 
některých případech nevyužívají nejvhodnější produkt,“ uvedl manažer útvaru Úvěry a bydlení ČSOB 
Jan Klouček. Podíl půjček na bydlení na celkových úvěrech v rámci ČR přesáhl v září již 70 %. Zejména 
díky nim se zvyšuje zadlužení českých domácností. Na druhou stranu objem majetku domácností více 
než dvojnásobně převyšuje množství dluhů a v absolutním vyjádření dokonce roste. „Na účtech, ve 
stavebním spoření a penzijním připojištění nebo v podílových fondech lidé drží o téměř 970 mld. Kč více 
než kolik peněz dluží,“ upřesnil Jan Klouček Podle průzkumu převažuje obecná preference bankovních 
půjček před nebankovními.  

Největším obchodníkem akcií na burze Wood & Co.  
Největším akciovým obchodníkem pražské burzy byla v listopadu s objemem 54,4 mld. Kč 

společnost Wood & Company, která obhájila prvenství z předešlých šesti měsíců. Druhá se opět udržela 
firma Patria Finance s objemem 42 mld. Kč a třetí Česká spořitelna s hodnotou 22,9 mld. Kč.  

Fio zvýšila obchody na 50 mld. Kč  
Fio, burzovní společnost zvýšila ve třetím čtvrtletí objem zprostředkovaných obchodů s cenný-

mi papíry zhruba o 26 % na téměř 50 mld. Kč. Počet zákazníků firmě narostl o více než 1200. Potvrdil 
se tím mimořádný růst zájmu Čechů o individuální obchodování. 

Akcie AAA Auto budou součástí indexu burzy PX  
Akcie prodejce ojetých vozů AAA Auto se stanou od 27. prosince součástí hlavního indexu 

pražské burzy PX. Akcie "áček" budou mít v indexu nejmenší podíl ze všech 12 zahrnutých emisí s 
váhou 0,29 %. Největší zastoupení budou mít akcie firem ČEZ a Erste se shodným vlivem 25 %. 

První emise s 6% výnosem po prvním roce 
Citibank se rozhodla reagovat na zájem investorů, kteří si oblíbili investiční produkt, strukturo-

vaný dluhopis. Banka uvádí na trh novou emisi dluhopisů pod názvem „ALL STARS II“, která navazuje 
na předchozí úspěšnou emisi produktu All Stars vázaného na výkonnost indexu Citigroup S&P Global 
STARS. Jeho držitelé letos při jejím předčasném splacení inkasovali po roce od investice 6% výnos. 

Akcie VGP debutovaly na burzách růstem 
S akciemi třetího největšího tuzemského provozovatele logistických a skladových areálů VGP se 

7. prosince poprvé obchodovalo. Jak na pražské burze, tak i na bruselském trhu Euronext, akcie posílily. 
V Praze akcie VGP přidaly k ceně z veřejné nabídky 399,55 Kč 2,6 % a uzavřely na 410 Kč. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.csas.cz


BANKOVNICTVÍ - PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, www.http://bankovnictvi.ihned.cz  Elektronická příloha časopisu Bankovnictví. Vychází jednou týdně. 
Registrován pod ISSN 1214-9810. Kontakt na redakci: Bankovnictví, Economia, a. s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, fax: 233 072 
014, mailto:jana.chuchvalcova@economia.cz , Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, mailto:renata.nemcova@economia.cz ,  Pavel Horský, manažer inzerce, 
tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, mailto:pavel.horsky@economia.cz. Technická realizace: Michal Tuháček, vedoucí online oddělení divize odborného tisku, tel.: 233 073 159, 
mailto:michal.tuhacek@economia.cz , Marie Zemanová, redaktorka online oddělení DOT, tel.: 233 071 409, mailto:marie.zemanova@economia.cz . 
PŘIHLÁŠENÍ-ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., 
je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost 
Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. Publikování nebo šíření obsahu ze zdrojů ČTK je výslovně zakázáno bez předchozího písemného 
souhlasu ze strany ČTK. 

 44/2007                                                                                                               http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                      strana 5 

Euro 2008 bude výnosné 
Evropský fotbalový šampionát bude pro jeho 
hostitele, Rakousko a Švýcarsko, velmi výnosný, 
přestože se ho nezúčastní fanoušci z Británie. 
Význam však bude mít i pro celou Evropu a 
podle studie uskutečněné společností MasterCard 
by měl šampionát přinést evropské ekonomice 
1,4 mld. EUR. Šampionát se uskuteční od 7. do 
29. června a zúčastní se ho 16 týmů.  
Podle studie mistrovství pozitivně ovlivní hlavně 
turistiku, prodej nápojů, potravin a zboží souvi-
sejícího s fotbalem a šampionátem, výdaje na 
reklamu a propagaci a telekomunikační a mediál-
ní služby. Příznivý vliv pocítí nejen pořádající 
země, ale celá Evropa. Podle studie má každý z 
31 zápasů v průměru hodnotu 42 mil. EUR. Tato 
suma se rozdělí mezi ekonomiky zemí, které 
budou hrát, a ekonomiky oblastí, kde se zápas 
uskuteční. Nejlukrativnější mají být zápasy mezi 
Itálií a Nizozemskem, Nizozemskem a Francií a 
Francií a Itálií.  
Americká ekonomika ve 
3. čtvrtletí rostla  
Americká ekonomika rostla ve 3. čtvrtletí tem-
pem 4,9 %, což je nejvýraznější růst za poslední 
čtyři roky. Ukázala to revize dat, kterou zveřejni-
lo americké ministerstvo obchodu. Za růstem je 
hlavně vysoká tvorba zásob a mohutný nárůst 
exportu díky slabému dolaru. Analytici jsou ale 
přesvědčeni, že kvůli problémům na trhu bydlení 
ekonomika ve čtvrtém čtvrtletí výrazně zpomalí. 
Ping An koupila  
podíl ve Fortis  
Druhá největší životní pojišťovna v Číně Ping An 
Insurance koupila za 1,81 mld. EUR podíl 4,18 
% v bankovní a pojišťovací společnosti Fortis. 
Dohoda je doposud největší akvizicí čínské po-
jišťovny v zahraničí a Ping An se díky ní stala 
největším jednotlivým akcionářem belgicko-
nizozemské firmy. 

Členové ECONOMIA Benefitklubu, kteří u publikace 
uvedou na objednávce číslo své klubové karty  

a kód knihy, obdrží 30% slevu. 

Daně z příjmů 2008 ÚZ č. 631  
V rozsáhlé novele zákona o daních z příjmů 
(245 změn), která nabývá účinnosti 1. ledna 
2008, dochází k zásadním změnám, 
kterými jsou dotčeny mj. tyto oblasti: sazby 
daně, slevy na dani, uznatelnost zásob, 
leasing, penzijní a životní pojištění, odpis 
pohledávek, posun hranice pro podvojné 
účetnictví, paušál pro OSVČ. Současně se 

také novelizuje zákon o rezervách. Publikace rovněž obsahuje 
prováděcí předpisy, sdělení a pokyny vydané Ministerstvem 
financí. Rozsah 272 str., cena 79 Kč včetně DPH.  
Kód knihy: 02020  
Publikaci si můžete písemně objednat na adrese  
ECONOMIA a.s., VTÚ Dobrovského 25, 170 55 Praha 7,  
e-mail: dagmar.suchmova@economia.cz, nebo na webu  
http://knihy.ihned.cz, kde vám zařídí její zaslání na dobírku  
z nakladatelství SAGIT. Informace na tel.: 596 785 999.  

NOVÉ KNIHY 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Kooperativa i Mráz v Českých 100 nejlepších 2007  

Třetí místo obhájila letos Kooperativa v prestižní anketě „Českých 100 nejlepších 2007“. 
Předseda představenstva a generální ředitel Kooperativy Vladimír Mráz se zároveň stal 
nositelem čestného titulu „Gentleman Pro 2007“, který náleží osobnostem, které ve své 
profesionální, politické, sportovní, umělecké nebo jiné životní kariéře dosáhly skutečně 
mimořádných úspěchů. 

Allianz desátá v žebříčku Českých TOP 100 
V letošním, již 12. ročníku soutěže firem „Českých 100 nejlepších 2007“ se Allianz pojišťovna 

umístila na 10. místě.  Cílem této soutěže je zviditelnit a ocenit společnosti působící v České republice, 
které trvale dosahují vynikajících výsledků.  

AXA chce i do oblasti neživotního pojištění 
Finanční skupina AXA, která dosud v ČR nabízí produkty životního pojištění a penzijního při-

pojištění, podala do České národní banky žádost o udělení povolení k provozování pojišťovací činnosti v 
oblasti neživotního pojištění.  

UNIQA pojišťovna ve 3. čtvrtletí rostla 
I třetí čtvrtletí bylo pro UNIQA pojišťovnu úspěšné, když navázala na vysokou dynamiku před-

chozích měsíců a zaznamenala meziroční růst předepsaného pojistného o 18,9 % na 2,766 mld. Kč. 
Hlavním nositelem tempa, které je více než dvojnásobkem tržního průměru, bylo životní pojištění.  

AXA klientům nabídla také notifikace pomocí SMS  
Klienti finanční skupiny AXA, která v ČR v současné době nabízí šest podílových fondů,  mo-

hou nyní se svými podílovými listy disponovat pomocí webu. Místo vyplňování tištěného formuláře a 
ověřování podpisu, které bylo dosud potřeba například pro jejich prodej, mohou klienti se svými podílo-
vými listy jednoduše disponovat pomocí osobního účtu na zabezpečených webových stránkách. Součástí 
moderního systému nakládání s vlastními podílovými listy jsou i SMS notifikace zajišťující bezpečnost 
transakcí i jejich kontrolu. 

Na burze zbylo 23 akcií z kuponové privatizace 
Na pražské burze zbylo jen 23 akcií společností, které vzešly z masové kuponové privatizace v 

první polovině 90. let. Přitom na podzim 1995 burza obchodovala rekordních 1424 akciových emisí a 
český kapitálový trh se mohl pyšnit světovým unikátem - největším podílem akcionářů na počet obyva-
tel. S malým počtem akcií se ale burze daří lépe. Akcie v posledních letech pravidelně vydělávají a ob-
chody se proti devadesátým letům znásobily, vyplynulo ze statistik. 

GE Money Auto: Ceny benzinu a nafty rostou 
Průměrná cena litru Naturalu 95 se za poslední rok podle údajů CCS zvýšila o tři koruny na 

současných téměř 31 Kč a nafty o čtyři koruny na více než 32 Kč. Lidé kvůli pokračujícímu zdražování 
pohonných hmot mnohem více hledají způsoby, jak ušetřit. Dokládají to i údaje společnosti GE Money 
Auto, která svým klientům poskytuje slevovou kartu na pohonné hmoty Benzin Plus. Od ledna do října 
tohoto roku jejím prostřednictvím motoristé načerpali 11 milionů litrů benzinu a nafty, což je o 70 % 
více než ve stejném období loni.  

Členy registru Solus další tři společnosti  
Novým členem úvěrového registru Solus se stala Modrá pyramida jako 
první z tuzemských stavebních spořitelen. Dále se členy staly společnosti 
sAutoleasing a sAutoúvěr z finanční skupiny České spořitelny. Sdružení 
Solus se tak rozšířilo na 25 členů. Vedle sedmi bankovních institucí včetně 
stavební spořitelny je členem sdružení 13 nebankovních finančních firem, 
tři mobilní operátoři, jeden distributor elektrické energie a poskytovatel 
kabelové televize.  

Děti si přejí elektroniku a sportovní potřeby 
Společnost GE Money Multiservis oslovila   na konci listopadu děti různých věkových kategorií 

(od mateřské školky po školu střední) s otázkou, co si přejí pod stromeček. Tato anketa odhalila, že děti 
bez rozdílu věku touží po elektronice či sportovním vybavení. Tyto dva typy dárků jasně dominovaly u 
oslovených dětí všech věkových skupin a lišily se pouze finanční náročností. Kuriózním zjištěním pak 
bylo, že některé děti toužily po vlastním bydlení – ať již v samostatném pokoji (dvě dívky 10 a 11 let), 
nebo dokonce ve vlastním bytě (dívka 17 let). 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
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